



ГОСВЫШКА



**Хартия (кодекс этики)
участников проекта
«Госвышка»**

2025 год

Сообщество участников проекта «ГосВышка» НИУ ВШЭ (далее — Сообщество, Проект) объединяет единомышленников, которые стремятся стать лидерами развития России и позитивных общественных изменений, руководствуясь высокими моральными и профессиональными стандартами деятельности и общения. Мы разделяем общие ценности и стремимся обеспечить наиболее благоприятные условия для развития всех членов нашего коллектива. Каждый из нас следует нормам моральной и профессиональной этики, делает все возможное, чтобы не допустить нарушений норм этики в нашем Сообществе.

Хартия (кодекс этики) участников проекта «ГосВышка» (далее — Хартия) является сводом этических, профессиональных и социальных норм, обозначающих принятые и неприемлемые действия в нашем Сообществе. Эти нормы регулируют нашу собственную деятельность, взаимодействие с другими участниками и партнерами Проекта, сотрудниками НИУ ВШЭ, поведение по отношению к Проекту, его Сообществу и обществу в целом.

Хартия не является локальным нормативным актом Проекта или НИУ ВШЭ (далее — Университет) и имеет характер конвенции (общего соглашения), разделяемой участниками Сообщества в качестве основы индивидуальных и совместных действий.

Хартия опирается на положения Декларации ценностей НИУ ВШЭ и развивает эти положения. Хартией призван руководствоваться каждый участник Сообщества.

Хартия состоит из следующих ключевых положений:

- 1.Стремление к развитию России и формированию сообщества позитивных изменений
- 2.Требовательность к себе и ответственность
- 3.Честность и недопущение обмана
- 4.Взаимное уважение и сотрудничество
- 5.Забота о развитии и репутации Проекта
- 6.Взвешенность позиций и публичных высказываний
- 7.Ответственность за несоблюдение Хартии

Стремление к развитию России и формированию сообщества позитивных изменений

Наша работа направлена не только на получение новых навыков и достижение практических результатов, но и на внесение вклада в устойчивое развитие России и общества в целом. Мы стремимся к тому, чтобы наша работа, экспертная и проектная деятельность способствовали экономическому, социальному и культурному развитию России, укреплению национального суверенитета и улучшению качества жизни людей.

Мы осознаем, что значимые изменения требуют совместных усилий, поэтому стремимся формировать открытое и ответственное сообщество, объединенное идеями сотрудничества, обмена знаниями и уважения к разнообразию взглядов. В своей деятельности мы придерживаемся принципов ответственности, добросовестности и ориентации на долгосрочный общественный эффект, понимая, что позитивные перемены возможны только при активном участии и вовлеченности как отдельных людей, так и профессиональных сообществ.

Требовательность к себе и ответственность

Мы критически относимся к результатам своей работы, стараемся не останавливаться на достигнутом. Мы постоянно повышаем свою аналитические и профессиональные навыки, ставим перед собой цель непрерывного улучшения своих результатов. Мы обмениваемся опытом и учимся друг у друга.

Мы являемся частью сообщества НИУ ВШЭ и профессионального сообщества государственных служащих, экспертов и специалистов, вовлеченных в управление развитием России, руководствуемся стандартами Университета в проведении исследований, экспертно-аналитической и прочей профессиональной деятельности. В ситуациях, где соответствующие стандарты отсутствуют, мы руководствуемся принципами добросовестности и прозрачности своих действий.

Мы качественно и своевременно выполняем работу, которую возложили на себя или о которой договорились с коллегами и партнерами, честно оцениваем свои ресурсы. Мы принимаем на себя ответственность за качество и своевременность работы перед коллегами, партнерами, а также за репутацию Проекта. Мы признаем допущенные ошибки, своевременно сообщаем о них руководителям Проекта, и, при необходимости – участникам Сообщества, принимаем меры для минимизации возможных негативных последствий.

Честность и недопущение обмана

Профессиональная ответственность тесно связана с принципом честности и недопущением любого рода обмана, применения двойных стандартов и лицемерия.

Мы не приемлем списывания, подлогов, подделки документов, фальсификации данных и получаемых результатов, несамостоятельного выполнения работ. Следуя этим нормам, мы показываем пример добросовестной деятельности исследовательской и проектной работы в сфере государственного развития.

Мы не допускаем нарушения интеллектуальных (авторских, смежных, патентных и иных) прав, в том числе присвоения авторства (плагиата) и пресекаем нарушения этих прав коллегами. Мы активно боремся с плагиатом в тех работах, которые мы реализуем в рамках Проекта.

Мы всячески избегаем любого конфликта интересов и ситуаций, когда наша личная заинтересованность, место работы и должность, предвзятость или интересы других лиц, включая наших родственников и друзей, могут повлиять на объективность наших профессиональных суждений и характер наших профессиональных действий. При возникновении потенциального конфликта интересов мы незамедлительно сообщаем об этом руководству Проекта и ищем пути минимизации рисков такого конфликта.

Мы предоставляем достоверную информацию в вопросах, касающихся деятельности в Проекте, даже если приходится сообщать плохие новости. Когда наши действия не приводят к желаемым результатам, мы не перекладываем свою вину на других. При достижении успеха, мы не присваиваем себе чужие заслуги и отмечаем вклад всех, кто принимал участие в достижении успешного результата.

Взаимное уважение и сотрудничество

Мы строим свои отношения с другими участниками Сообщества, сотрудниками Университета и партнерами Проекта на основе взаимного уважения и доверия, стремимся к сотрудничеству с ними во всех аспектах своей деятельности.

Мы поддерживаем свободный обмен мнениями и идеями, основанный на принципах профессиональной этики, взаимного уважения и партнерства. Мы учитываем мнения других, открыто обсуждаем друг с другом все важные и дискуссионные вопросы, создаем комфортные условия для высказывания разных мнений. При обсуждении мы не скрываем критического отношения к позициям друг друга, но наша критика всегда остается доброжелательной, корректной, взвешенной, беспристрастной и аргументированной. Мы никогда не переходим на личности, сохраняя уважение к людям, имеющим другие мнения. Мы постоянно ищем в позиции оппонента положительные стороны и готовы к изменению своей позиции на основании высказанных аргументов.

Мы соблюдаем нормы вежливости во всех формах коммуникации с участниками Сообщества, сотрудниками и партнерами Проекта и Университета, включая очное общение и любого рода переписку. Мы не допускаем обращения в грубой, уничижительной или фамильярной форме.

Мы уважаем время других, предупреждая заранее о любых изменениях ранее намеченных совместных планов. Мы осознаем свою ответственность за репутацию Проекта перед партнерами, при участии в проектной деятельности, практиках и стажировках, иных крупных партнерских мероприятиях. Мы заблаговременно оцениваем свои ресурсы и не меняем своих намерений без серьезных на то причин.

Мы не допускаем действий и высказываний с намерением оскорбить других. Мы своевременно приносим извинения, если такие действия или высказывания были допущены.

Мы соблюдаем конфиденциальность, не разглашаем персональных данных других, не распространяем непроверенных слухов и сплетен. Мы ответственно подходим к информации, получаемой в рамках проектной деятельности и на мероприятиях, не публикуем и не распространяем её без разрешения руководства Проекта.

Мы проявляем уважение к обычаям и традициям народов России и других государств, если они не нарушают принципов конституционного строя России, учтываем культурные и иные особенности различных этнических, социальных групп и конфессий, способствуем достижению и сохранению межнационального и межконфессионального согласия. Мы не допускаем проявлений дискриминации по любым признакам в любых формах проявления.

Мы не приемлем угрожающих действий, проявлений травли (моббинга и буллинга) и агрессивного преследования (сталкинга), в том числе, в Интернете, решительно противодействуем любым формам физического и психического насилия над личностью. Мы не совершаем аморальных проступков, способных причинить вред другим.

Забота о развитии и репутации Проекта

Мы всячески способствуем реализации миссии Проекта и укреплению его профессиональной и деловой репутации. Мы ставим свою аффилиацию с Проектом при публикации или публичном оглашении результатов, полученных в результате нашей профессиональной деятельности в Проекте.

Мы не совершаем действий, наносящих ущерб профессиональной и деловой репутации Проекта и его партнеров, участников Сообщества, Университета и его сотрудников. Мы не распространяем сведения, порочащие эту репутацию, в том числе, в средствах массовой информации и социальных сетях.

Мы не только соблюдаем действующее законодательство и локальные нормативные акты Университета, но и предотвращаем их нарушение всеми доступными нам способами. Если вопросы не регулируются законодательными и нормативными актами, мы решаем их на основе принципов честности, открытости и здравого смысла.

Мы соблюдаем правила приличия, не допуская провоцирующего поведения или непристойного внешнего вида на мероприятиях Проекта и его партнеров. Мы не используем ненормативную лексику (если она не является предметом нашего исследования или проектной деятельности), непристойные и заведомо оскорбительные слова, выражения и образы в высказываниях, произносимых в общественных местах, опубликованных в средствах массовой информации и социальных сетях, при ведении переписки и при общении с другими участниками Сообщества, в особенности, когда мы идентифицируемся как участники Проекта.

На мероприятиях Проекта мы не используем и не предоставляем партнерам материалы, не согласованные с руководством Проекта.

Взвешенность позиций и публичных высказываний

Мы не ведем в Проекте политической деятельности, не используем его пространство в целях политической агитации. Все наши обсуждения политических вопросов в рамках Проекта определяются исключительно целями развития Проекта и осуществления экспертно-аналитической и проектной работы в его рамках.

Мы не выступаем публично и не размещаем публикации от имени Проекта или неопределенного круга участников Проекта, в том числе, в средствах массовой информации и социальных сетях, при отсутствии согласования с руководством Проекта.

В публичных выступлениях и публикациях, включая публикации в социальных сетях, по острым социальным, религиозным и политическим вопросам мы не считаем возможным использовать выражения, которые нацелены на разжигание конфликта, возбуждение ненависти, неприязни или обиды в обществе в целом и в его отдельных группах. Такие высказывания и публикации наносят серьезный ущерб репутации Проекта. В наших субъективных высказываниях мы воздерживаемся от указания аффилиации с Проектом и (или) размещаем оповещение о том, что соответствующее высказывание является нашим личным мнением.

Ответственность за несоблюдение Хартии

Мы не приемлем любых нарушений положений Хартии, незамедлительно принимаем меры по устранению таких нарушений, обращаемся за советом по устранению нарушений к руководству Проекта.

Нарушение сформулированных в Хартии этических норм само по себе не влечет дисциплинарной ответственности в рамках Университета, но порицается Сообществом и может блокировать дальнейшее участие в определенных активностях Проекта. Сознательное или систематическое нарушение Хартии считается актом неуважения к Сообществу и интересам Проекта, может стать причиной для исключения из состава участников Проекта и его Сообщества по решению руководства Проекта.